
TABULADOS BÁSICOS DE LA ENCUESTA DE PERCEPCIÓN Y ACCESO A LOS SATISFACTORES BÁSICOS 2009  

(EPASB 2009)

IX Cultura, recreación y disponibilidad de tiempo

El módulo hogar del cuestionario cuenta con un total de 2,138 registros muestrales en la base de datos; equivalentes a 2,491,688 hogares en el  Distrito 

Federal

El módulo percepciones del cuestionario cuenta 1,984 registros de individuos de 15 años y más en la base de datos; equivalentes a 7,034,780 millones de 

individuos de 15 años y más en el Distrito Federal (véase cuadro I.1 para el intervalo de confianza de la estimación de los integrantes del hogar de 15 años y 

más). 

Cuadro IX.1 Hogares según acceso a bienes y servicios relacionados con la cultura y la educación y la razón de no acceso 

(porcentajes)

Cuadro IX.2 Personas de 15 años y más por sexo según consideran que sean necesarios, deseables pero no necesarios o ni 

necesarios ni deseables para cualquier hogar de la Ciudad de México diversos bienes y servicios relacionados con la 

cultura y la educación  (porcentajes)

Cuadro IX.3 Personas de 15 años y más por sexo según consideran que sean necesarios para cualquier hogar de la Ciudad de 

México diversos bienes y servicios relacionados con la cultura y la educación, hogares que los tienen y razón de no 

acceso (porcentajes)

Cuadro IX.4 Hogares según tenencia y número de televisiones  (porcentajes)

Cuadro IX.5 Hogares según acceso a equipos y servicios relacionados con la música y el entretenimiento y la razón de no acceso 

(porcentajes)

Cuadro IX.6 Personas de 15 años y más por sexo según consideran necesarios, deseables pero no necesarios o ni necesarios ni 

deseables para cualquier hogar de la Ciudad de México diversos equipos y servicios relacionados con la música y  el 

entretenimiento,  (porcentajes)
Cuadro IX.7 Personas de 15 años y más que consideran necesarios para cualquier hogar de la Ciudad de México diversos equipos y 

servicios relacionados con la música y el entretenimiento, hogares que  tienen acceso a ellos y razón de no acceso 

(porcentajes)
Cuadro IX.8 Hogares según lugar donde suelen comprar equipos electrónicos (televisión, DVD, celulares, computadoras) 

(porcentajes)

Cuadro IX.9 Hogares según acceso a  diversos bienes relacionados con el deporte y el entretenimiento y la razón de no acceso 

(porcentajes)

Cuadro IX.10 Personas de 15 años y más por sexo según consideran necesarios, deseables pero no necesarios o ni necesarios ni 

deseables  para cualquier hogar de la Ciudad de México diversos bienes relacionados con el deporte y el  

entretenimiento (porcentajes)
Cuadro IX.11 Personas de 15 años y más según consideran necesarios para cualquier hogar de la Ciudad de México diversos bienes 

relacionados con el deporte y el entretenimiento, hogares que tienen acceso a ellos y razón de no acceso (porcentajes)



Cuadro IX.12 Hogares según lugar donde suelen comprar juguetes y juegos de mesa (porcentaje)

Cuadro IX.13 Hogares según realización de actividades de recreación e interacción social y la razón de no realización (porcentajes)

Cuadro IX.14 Personas de 15 años y más por sexo según consideran necesarias, deseables pero no necesarias o ni necesarias ni 

deseables para cualquier hogar de la Ciudad de México, diversas actividades relacionadas con la recreación e 

interacción social(porcentaje)

Cuadro IX.15 Personas de 15 años y más según consideran necesarias para cualquier hogar de la ciudad de México diversas 

actividades relacionadas con la recreación e interacción social y hogares que las realizan y razón de no realizarlas 

(porcentajes)

Cuadro IX.16 Hogares según disponibilidad de tiempo para diversas actividades y de ayuda doméstica  y la razón de no 

disponibilidad (porcentajes)

Cuadro IX.17 Personas de 15 años y más por sexo según consideran necesarias, deseables pero no necesarias o ni necesarias ni 

deseables para cualquier hogar de la Ciudad de México diversas actividades y servicios relacionados con la 

disponibilidad de tiempo y de ayuda doméstica (porcentajes)

Cuadro IX.18 Personas de 15 años y más según consideran necesarios para cualquier hogar de la Ciudad de México diversas 

actividades y servicios relacionados con la disponibilidad de tiempo, hogares que disponen del tiempo y servicio 

doméstico y razón de no acceso (porcentajes)

Cuadro IX.19 Hogares que salen de vacaciones, se alojan en hotel o similar y tienen maletas y  razón de no hospedarse en hotel o 

similar (porcentajes)

Cuadro IX.20 Personas de 15 años y más por sexo según consideran necesario, deseable pero no necesario o ni necesario ni 

deseable para cualquier hogar de la Ciudad de México tener vacaciones, alojarse en un hotel o casa de huéspedes 

cuando se sale de vacaciones y tener maletas (porcentajes)
Cuadro IX.21 Personas de 15 años y más que consideran necesario para cualquier hogar de la Ciudad de México tener vacaciones, 

alojarse en un hotel o casa de huéspedes cuando se sale de vacaciones y tener maletas, hogares que lo hacen y razón 

de no hacerlo (porcentajes)
Cuadro IX.22 Hogares según días de descanso a la semana que en general tienen sus integrantes (porcentajes)

Cuadro IX.23 Personas de 15 años y más por sexo según cuantos días de descanso consideran necesarios a la semana para los 

integrantes de cualquier hogar de la Ciudad de México (porcentajes)

Cuadro IX.24 Personas de 15 años y más según cuantos días de descanso consideran necesarios a la semana para los miembros de 

cualquier hogar de ola Ciudad de México y hogares que tienen acceso a ellos (porcentajes)

Cuadro IX.25 Hogares según número de semanas de vacaciones que tienen al año (porcentajes)

Cuadro IX.26 Personas de 15 años y más por sexo según consideran cuantas semanas al año de vacaciones se necesitan para 

cualquier persona de la Ciudad de México (porcentajes)

Cuadro IX.27 Personas de 15 años y más según consideran cuantas semanas al año de vacaciones se necesitan para cualquier 

persona de la Ciudad de México y hogares que las tienen (porcentajes)



Cuadro IX.1

Si No NS/NC Total
Porque no 

quieren

Porque no 

pueden
NS/NC Total

Educación artística para adultos 15.28 84.44 0.29 100.00 54.55 43.58 1.87 100.00

Educación artística para niñas y niños
* 16.01 69.88 14.10 100.00 53.45 43.55 3.01 100.00

Educación física y deportes para niñas y niños
* 17.95 67.72 14.33 100.00 55.01 42.45 2.54 100.00

Educación física y deportes para adultos 19.53 80.35 0.12 100.00 52.95 45.19 1.86 100.00

Revistas para niños 21.85 76.95 1.20 100.00 59.36 38.50 2.14 100.00

Están suscrito o compran el periódico 31.69 68.15 0.16 100.00 53.79 44.67 1.54 100.00

Revistas de interés general 32.65 67.26 0.09 100.00 51.53 46.46 2.01 100.00

Libros para niños y niñas (no de texto o escolares) 33.50 65.23 1.27 100.00 61.00 37.26 1.74 100.00

Cooperan para eventos escolares o para la 

asociación de padres de familia
* 34.95 50.04 15.01 100.00

Libros para toda la familia 49.64 50.19 0.17 100.00 48.81 49.91 1.28 100.00

Hay escuelas primarias o secundarias públicas 

cerca de su casa
** 83.77 7.14 9.09 100.00

Fuente: EPASB 2009, Evalúa DF,  México, 2009.

Nota: Razón de no acceso sólo incluye a los que respondieron no tener acceso.

* Sólo incluye a los hogares con niños y niñas.

** Sólo incluye a los hogares con niños y niñas en primaria o secundaria.

Hogares según acceso a bienes y servicios relacionados con la cultura y la educación y la razón de no acceso (porcentajes)

TIENEN ACCESO RAZÓN DE NO ACCESO



Cuadro IX.2

N D NN ND NS/NC N D NN ND NS/NC N D NN ND NS/NC

Revistas de interés general 49.03 42.12 7.92 0.93 45.77 47.43 6.32 0.48 47.30 44.94 7.07 0.69

Revistas para niños 50.12 40.93 7.98 0.98 49.00 44.24 6.06 0.70 49.52 42.69 6.96 0.83

Cooperar para la asociación de padres de familia o 

para festividades escolares
58.08 34.07 7.54 0.31 59.71 31.68 7.93 0.67 58.95 32.80 7.75 0.50

Un periódico para la familia 59.02 34.36 6.27 0.34 59.84 35.53 4.35 0.28 59.46 34.98 5.25 0.31

Educación artística para adultos 58.61 34.71 6.40 0.28 62.17 33.14 3.79 0.90 60.50 33.88 5.02 0.61

Educación artística para niñas y niños 62.63 33.54 3.41 0.42 69.03 27.82 2.36 0.79 66.03 30.50 2.85 0.61

Espacio exclusivo con mesa o escritorio para 

estudio o trabajo
66.03 30.67 3.17 0.13 71.56 25.03 2.89 0.51 68.97 27.68 3.02 0.33

Educación física y deportes para adultos 68.18 26.54 4.68 0.60 71.27 24.65 2.99 1.09 69.82 25.54 3.78 0.86

Libros para niños y niñas (no de texto ni escolares) 69.10 26.85 2.97 1.08 73.59 23.66 2.16 0.59 71.48 25.16 2.54 0.82

Educación física y deportes para niñas y niños 70.54 25.93 3.15 0.37 75.62 21.60 2.23 0.55 73.24 23.63 2.66 0.47

Libros para toda la familia 76.05 21.48 2.02 0.45 74.28 24.04 1.18 0.51 75.11 22.84 1.57 0.48

Que las escuelas estén cerca del lugar dónde se 

vive
80.34 17.57 1.64 0.44 84.43 13.13 2.20 0.24 82.51 15.21 1.94 0.34

Nota: N=Necesario, D= Deseable pero no necesario, NN ND= Ni Necesario Ni Deseable; NS/NC= No sabe/No contestó

Fuente: EPASB 2009, Evalúa DF,  México, 2009.

Personas de 15 años y más por sexo según consideran que sean necesarios, deseables pero no necesarios o ni necesarios 

ni deseables para cualquier hogar de la Ciudad de México diversos bienes y servicios relacionados con la cultura y la 

educación   (porcentajes)

HOMBRES MUJERES TOTAL



Cuadro IX.3

Porque no 

quieren

Porque no 

pueden

Revistas de interés general 47.30 32.65 51.53 46.46

Revistas para niños 49.52 21.85 59.36 38.50

Cooperar para la asociación de padres de familia o 

para festividades escolares*
58.95 34.95

Un periódico para la familia 59.46 31.69 53.79 44.67

Educación artística para adultos 60.50 15.28 54.55 43.58

Educación artística para niñas y niños* 66.03 16.01 53.45 43.55

Espacio exclusivo con mesa o escritorio para 

estudio o trabajo
68.97

Educación física y deportes para adultos 69.82 19.53 52.95 45.19

Libros para niños y niñas (no de texto ni escolares) 71.48 33.50 61.00 37.26

Educación física y deportes para niñas y niños* 73.24 17.95 55.01 42.45

Libros para toda la familia 75.11 49.64 48.81 49.91

Que las escuelas estén cerca del lugar dónde se 

vive**
82.51 83.77

Fuente: EPASB 2009, Evalúa DF,  México, 2009.

Nota: Razón de no acceso sólo incluye a los que respondieron no tener acceso.

* En el caso de acceso sólo incluye a los hogares con niños.

**En el caso de acceso sólo incluye a los hogares con niños en primaria o secundaria.

Personas de 15 años y más por sexo según consideran que sean necesarios para 

cualquier hogar de la Ciudad de México diversos bienes y servicios relacionados 

con la cultura y la educación,  hogares que los tienen y razón de no acceso 

(porcentajes)

Son 

necesarios

Tienen 

acceso

RAZÓN DE NO ACCESO



Cuadro IX.4

Tienen uno 44.91

Tienen dos 33.84

Tienen tres 13.83

Tienen pero no especifican el número 5.81

Tienen 98.39

No tienen 0.96

NS / NC 0.65

Total 100.00

Fuente: EPASB 2009, Evalúa DF,  México, 2009.

Hogares según tenencia y número de televisiones  

(porcentajes)



Cuadro IX.5

Si No NS/NC Total
Porque no 

quieren

Porque no 

pueden
NS/NC Total

Juegos electrónicos portátiles (play station portable 

u otro)
12.40 86.91 0.69 100.00 43.51 55.38 1.12 100.00

Juegos electrónicos en discos 19.26 79.77 0.97 100.00 43.94 55.18 0.88 100.00

DVD para grabar películas 19.64 79.70 0.66 100.00 40.48 58.36 1.16 100.00

Consolas de juegos electrónicos (play station, 

xbox, wii)
20.91 78.41 0.68 100.00 42.30 56.82 0.88 100.00

Rentan películas en DVD (o video) para verlas en 

casa
23.91 75.75 0.34 100.00 47.07 51.56 1.37 100.00

Contratan televisión de paga 25.18 74.48 0.34 100.00 31.54 67.39 1.07 100.00

Sistema portátil de música (mp3, iPod) 28.31 70.87 0.81 100.00 38.94 60.17 0.90 100.00

Equipo de sonido 55.60 44.01 0.38 100.00 31.82 67.49 0.69 100.00

Compran películas en DVD (o video) para verlas 

en casa
62.22 37.10 0.68 100.00 37.88 60.78 1.34 100.00

Discos compactos con música grabada 65.03 34.66 0.31 100.00 35.27 63.40 1.33 100.00

DVD 76.77 23.00 0.22 100.00 27.42 71.59 1.00 100.00

Radio 85.31 14.21 0.48 100.00 33.45 64.78 1.76 100.00

Fuente: EPASB 2009, Evalúa DF,  México, 2009.

Nota: Razón de no acceso sólo incluye a los que respondieron no tener acceso.

TIENEN ACCESO RAZÓN DE NO ACCESO

Hogares según acceso a equipos y servicios relacionados con la música y el entretenimiento  y la razón de no acceso 

(porcentajes)



Cuadro IX.6

N D NN ND NS/NC N D NN ND NS/NC N D NN ND NS/NC

Juegos electrónicos portátiles (play station 

portable, nintendo ds, y similar)
15.36 55.53 28.30 0.81 10.86 54.66 34.03 0.45 12.97 55.07 31.34 0.62

Consolas de juegos electrónicos (play station, 

xbox, wii)
16.27 54.68 28.30 0.75 12.47 54.85 32.08 0.61 14.25 54.77 30.30 0.68

DVD para grabar películas 19.81 57.21 22.61 0.37 18.40 59.85 21.27 0.48 19.06 58.61 21.90 0.43

Juegos electrónicos en disco 22.80 50.63 25.90 0.67 16.51 50.98 31.80 0.71 19.46 50.81 29.03 0.69

Sistema portátil de música (mp3, iPod) 22.27 59.24 17.23 1.25 19.22 57.78 21.75 1.25 20.65 58.47 19.63 1.25

Televisión de paga 24.09 53.83 21.38 0.70 20.37 55.47 23.77 0.39 22.11 54.70 22.65 0.54

Rentar películas en DVD (o video) para verlas en 

casa
23.59 51.03 24.94 0.44 21.80 55.57 22.00 0.63 22.64 53.44 23.38 0.54

Comprar películas en DVD (o video) para verlas en 

casa
37.02 43.55 18.78 0.65 36.69 46.33 16.59 0.39 36.85 45.03 17.62 0.51

Discos compactos con música grabada 50.13 37.96 11.20 0.72 46.49 42.73 10.34 0.43 48.20 40.49 10.75 0.57

Equipo de sonido 50.26 38.73 10.69 0.32 48.39 43.37 7.95 0.28 49.27 41.20 9.24 0.30

DVD 55.90 35.00 8.81 0.28 54.99 37.44 7.24 0.34 55.42 36.29 7.98 0.31

Radio 73.54 21.36 4.59 0.52 77.67 18.52 3.58 0.23 75.73 19.85 4.05 0.37

Televisión 80.93 16.29 2.57 0.20 81.34 16.80 1.62 0.23 81.15 16.56 2.07 0.22

Nota: N=Necesario, D= Deseable pero no necesario, NN ND= Ni Necesario Ni Deseable; NS/NC= No sabe/No contestó

Fuente: EPASB 2009, Evalúa DF,  México, 2009.

Personas de 15 años y más por sexo según consideran necesarios, deseables pero no necesarios o ni necesarios ni 

deseables para cualquier hogar de la Ciudad de México diversos equipos y servicios relacionados con la música y  el 

entretenimiento ,  (porcentajes)

HOMBRES MUJERES TOTAL



Cuadro IX.7

Porque no 

quieren

Porque no 

pueden

Juegos electrónicos portátiles (play station 

portable, nintendo ds, y similar)
12.97 12.40 43.51 55.38

Consolas de juegos electrónicos (play station, 

xbox, wii)
14.25 20.91 42.30 56.82

DVD para grabar películas 19.06 19.64 40.48 58.36

Juegos electrónicos en disco 19.46 19.26 43.94 55.18

Sistema portátil de música (mp3, iPod) 20.65 28.31 38.94 60.17

Televisión de paga 22.11 25.18 31.54 67.39

Rentar películas en DVD (o video) para verlas en 

casa
22.64 23.91 47.07 51.56

Comprar películas en DVD (o video) para verlas en 

casa
36.85 62.22 37.88 60.78

Discos compactos con música grabada 48.20 65.03 35.27 63.40

Equipo de sonido 49.27 55.60 31.82 67.49

DVD 55.42 76.77 27.42 71.59

Radio 75.73 85.31 33.45 64.78

Televisión 81.15 98.39

Fuente: EPASB 2009, Evalúa DF,  México, 2009.

RAZÓN DE NO ACCESO

Son necesarios Tienen acceso

Personas de 15 años y más que consideran necesarios para cualquier hogar de la Ciudad 

de México diversos equipos y servicios relacionados con la música y el entretenimiento, 

hogares que  tienen acceso a ellos y razón de no acceso (porcentajes)



Cuadro IX.8

Elektra            30.33 

El abonero            13.44 

Bodega Aurrera            13.22 

Viana            13.09 

Coppel            10.72 

Wal Mart            10.47 

Tianguis o mercado sobre ruedas              9.60 

Mercado de la colonia              9.15 

Famsa              9.04 

Chedraui              5.77 

Comercial Mexicana              4.25 

Soriana              3.75 

Liverpool (Fabricas de Francia)              3.22 

Bodega Comercial Mexicana              2.50 

Sears              1.97 

Se los regalan              1.90 

Hermanos Vázquez              1.80 

Sam´s club              1.69 

El Palacio de Hierro              1.68 

No compran              1.33 

Mueblería              1.20 

Salinas y Rocha              1.11 

Centro              1.06 

Lagunilla y Tepito              1.05 

Costco              0.86 

Tiendas IMSS, ISSSTE, UNAM              0.78 

Superama              0.57 

Woolworth              0.56 

Telmex y Telcel              0.43 

De segunda mano              0.37 

Sanborns              0.36 

Sumesa              0.36 

Otro              2.71 

No sabe / no contestó              4.64 

Fuente: EPASB 2009, Evalúa DF,  México, 2009.

Nota: Este cuadro se repite en el grupo de "entretenimiento y disponibilidad de 

tiempo

Nota: Este cuadro se repite en el grupo de "transporte y comunicaciones"

Hogares según lugar donde suelen comprar equipos 

electrónicos (televisión, DVD, celulares, computadoras) 

(porcentajes)

Nota: Pregunta de respuesta múltiple por lo que el total no es 100%



Cuadro IX.9

Si No NS/NC Total
Porque no 

quieren

Porque no 

pueden
NS/NC Total

Artículos deportivos para  niños 34.68 63.57 1.74 100.00 60.40 37.27 2.33 100.00

Juegos de mesa para la familia 40.90 58.33 0.78 100.00

Artículos deportivos para adultos 40.93 58.49 0.57 100.00 49.24 49.33 1.43 100.00

Juguetes (para niños y niñas) 48.42 50.22 1.36 100.00

Fuente: EPASB 2009, Evalúa DF,  México, 2009.

Nota: Razón de no acceso sólo incluye a los que respondieron no tener acceso.

TIENEN ACCESO RAZÓN DE NO ACCESO

Hogares según acceso a  diversos bienes relacionados con el deporte y el entretenimiento  y la razón de no acceso 

(porcentajes)



Cuadro IX.10

N D NN ND NS/NC N D NN ND NS/NC N D NN ND NS/NC

Juegos de mesa para toda la familia 61.20 33.68 4.81 0.31 63.45 33.07 3.25 0.23 62.39 33.35 3.98 0.27

Artículos deportivos para adultos 63.92 33.33 2.44 0.31 62.14 34.20 3.38 0.28 62.97 33.79 2.94 0.30

Artículos deportivos para niños 68.77 28.69 1.84 0.71 68.78 28.42 2.41 0.40 68.77 28.55 2.14 0.54

Juguetes (para niños y niñas) 71.23 26.11 2.14 0.52 78.42 19.62 1.73 0.23 75.05 22.66 1.92 0.37

Nota: N=Necesario, D= Deseable pero no necesario, NN ND= Ni Necesario Ni Deseable; NS/NC= No sabe/No contestó

Fuente: EPASB 2009, Evalúa DF,  México, 2009.

Personas de 15 años y más por sexo según consideran necesarios, deseables pero no necesarios o ni necesarios ni 

deseables  para cualquier hogar de la Ciudad de México diversos bienes relacionados con el deporte y el  entretenimiento 

(porcentajes)

HOMBRES MUJERES TOTAL



Cuadro IX.11

Porque no 

quieren

Porque no 

pueden

Juegos de mesa para toda la familia 62.39 40.90

Artículos deportivos para adultos 62.97 40.93 49.24 49.33

Artículos deportivos para niños 68.77 34.68 60.40 37.27

Juguetes (para niños y niñas) 75.05 48.42

Fuente: EPASB 2009, Evalúa DF,  México, 2009.

Nota: Razón de no acceso sólo incluye a los que respondieron no tener acceso.

Son 

necesarios

Los 

tienen 

RAZÓN DE NO ACCESO

Personas de 15 años y más según consideran necesarios para cualquier hogar de la 

Ciudad de México diversos bienes relacionados con el deporte y el entretenimiento, 

hogares que tienen acceso a ellos y razón de no acceso (porcentajes)



Cuadro IX.12

Tianguis o mercado sobre ruedas             23.37 

Mercado de la colonia             21.08 

Bodega Aurrera             15.17 

No compran o no tienen             13.31 

Juguetería             12.74 

Wal Mart             11.46 

Chedraui               5.84 

Comercial Mexicana               5.78 

Soriana               3.72 

Bodega Comercial Mexicana               3.17 

Centro               2.73 

Abonero               2.04 

Liverpool (Fabricas de Francia)               2.03 

El Palacio de Hierro               1.58 

Sears               1.58 

Sam´s club               1.34 

Superama               0.99 

Se los regalan               0.84 

Woolworth               0.83 

Tiendas IMSS, ISSSTE, UNAM               0.83 

Lagunilla y Tepito               0.80 

Sanborns               0.64 

Suburbia               0.44 

Costco               0.41 

Sumesa               0.35 

Merced               0.17 

Otro               1.49 

No sabe / no contestó             15.65 

Fuente: EPASB 2009, Evalúa DF,  México, 2009.

Nota: Pregunta de respuesta múltiple 

Hogares según lugar donde suelen comprar juguetes y 

juegos de mesa (porcentaje)



Cuadro IX.13

Si No NS/NC Total
Porque no 

quieren

Porque no 

pueden
NS/NC Total

Van a espectáculos (circo, conciertos, etc.) 33.18 65.99 0.83 100.00 32.01 66.54 1.45 100.00

Participan en las fiestas de la colonia o el barrio 39.47 59.99 0.54 100.00 61.60 37.15 1.25 100.00

Dan regalos a alguien fuera del hogar 43.54 55.53 0.93 100.00 40.35 57.80 1.85 100.00

Van al cine o al teatro 47.16 52.27 0.56 100.00 27.91 70.42 1.68 100.00

Hacen fiestas o reuniones en casa 49.21 50.14 0.66 100.00 39.42 59.43 1.14 100.00

Hacen paseos 68.21 31.38 0.41 100.00 25.68 73.12 1.20 100.00

Van a fiestas o reuniones 74.52 24.73 0.75 100.00 33.92 64.73 1.35 100.00

Hacen alguna de las comidas con toda la familia 82.53 16.89 0.58 100.00 44.92 52.09 2.99 100.00

Fuente: EPASB 2009, Evalúa DF,  México, 2009.

Nota: Razón de no realización sólo incluye a los que respondieron no tenerlo.

LA REALIZAN RAZÓN DE NO REALIZACIÓN

Hogares según realización de actividades de recreación e interacción social y la razón de no realización (porcentajes)



Cuadro IX.14

N D NN ND NS/NC N D NN ND NS/NC N D NN ND NS/NC

Dar un regalo a alguien fuera del hogar 35.94 48.39 15.21 0.46 35.46 50.42 13.40 0.72 35.68 49.47 14.25 0.60

Participar en las festividades de la colonia o barrio 42.86 43.56 12.74 0.84 39.30 49.36 10.06 1.29 40.97 46.64 11.32 1.08

Hacer fiestas o reuniones en casa 45.33 46.43 7.69 0.54 43.92 49.24 6.18 0.67 44.58 47.92 6.89 0.61

Ir a espectáculos 43.46 48.52 7.55 0.46 45.79 47.15 6.36 0.70 44.70 47.79 6.92 0.59

Ir al cine o al teatro 51.68 43.49 4.52 0.31 51.47 44.71 3.22 0.60 51.57 44.14 3.83 0.46

Ir a fiestas o reuniones 54.60 39.99 5.10 0.31 57.03 38.97 3.40 0.60 55.89 39.45 4.20 0.47

Hacer paseos 64.74 31.01 4.04 0.20 68.49 27.88 2.96 0.67 66.73 29.35 3.47 0.45

Hacer ejercicio o deporte (tanto menores como 

adultos)
73.57 22.37 3.48 0.58 78.64 19.39 1.61 0.36 76.26 20.79 2.49 0.46

Hacer alguna de las comidas con la familia 81.55 15.30 2.73 0.42 86.68 11.89 1.11 0.33 84.27 13.49 1.87 0.37

Nota: N=Necesario, D= Deseable pero no necesario, NN ND= Ni Necesario Ni Deseable; NS/NC= No sabe/No contestó

Fuente: EPASB 2009, Evalúa DF,  México, 2009.

Personas de 15 años y más por sexo según consideran necesarias, deseables pero no necesarias o ni necesarias ni 

deseables para cualquier hogar de la Ciudad de México, diversas actividades relacionadas con la recreación e interacción 

social (porcentaje)

HOMBRES MUJERES TOTAL



Cuadro IX.15

Porque no 

quieren

Porque no 

pueden

Dar un regalo a alguien fuera del hogar 35.68 43.54 40.35 57.80

Participar en las festividades de la colonia o barrio 40.97 39.47 61.60 37.15

Hacer fiestas o reuniones en casa 44.58 49.21 39.42 59.43

Ir a espectáculos 44.70 33.18 32.01 66.54

Ir al cine o al teatro 51.57 47.16 27.91 70.42

Ir a fiestas o reuniones 55.89 74.52 33.92 64.73

Hacer paseos 66.73 68.21 25.68 73.12

Hacer ejercicio o deporte (tanto menores como 

adultos)
76.26

Hacer alguna de las comidas con la familia 84.27 82.53 44.92 52.09

Fuente: EPASB 2009, Evalúa DF,  México, 2009.

Nota: Razón de no realización solo incluye a los que respondieron no realizarlo.

Personas de 15 años y más según consideran necesarias para cualquier hogar de la 

ciudad de México diversas actividades relacionadas con la recreación e interacción social 

y hogares que las realizan y razón de no realizarlas (porcentajes)

Son 

necesarias

Las

realizan

RAZÓN DE NO REALIZACIÓN



Cuadro IX.16

Si No NS/NC Total
Porque no 

quieren

Porque no 

pueden
NS/NC Total

Le pagan a alguien para que les ayude con el 

trabajo de la casa
10.12      89.26      0.62        100.00    37.44       61.05       1.50        100.00    

Disponen de tiempo cada día para divertirse y 

descansar del trabajo, la escuela y las labores 

domésticas

81.41      18.06      0.53        100.00    22.21       76.38       1.41        100.00    

Disponen de tiempo cada día para convivir con la 

familia
85.67      13.87      0.47        100.00    33.17       65.38       1.44        100.00    

Disponen de tiempo cada día para la reflexión, la 

meditación o practicar alguna religión
67.70      31.67      0.63        100.00    55.37       42.38       2.26        100.00    

Fuente: EPASB 2009, Evalúa DF,  México, 2009.

Nota: Razón de no disponibilidad se refiere sólo a los que respondieron no tener disponibilidad.

TIENEN DISPONIBILIDAD RAZÓN DE NO DISPONIBILIDAD

Hogares según disponibilidad de tiempo para diversas actividades y de ayuda doméstica  y la razón de no 

disponibilidad (porcentajes)



Cuadro IX.17

N D NN ND NS/NC N D NN ND NS/NC N D NN ND NS/NC

Poderle pagar a alguien que ayude en el trabajo de 

la casa
44.83 40.73 13.38 1.07 41.32 42.08 15.81 0.78 42.96 41.45 14.67 0.92

Disponibilidad de tiempo para participar en las 

organizaciones del barrio
50.64 39.20 9.00 1.16 53.51 35.77 10.15 0.57 52.16 37.38 9.61 0.85

Disponibilidad de tiempo para participar en 

organizaciones cívicas, política
52.73 33.43 12.79 1.06 52.73 33.99 12.75 0.53 52.73 33.73 12.77 0.78

Tener tiempo para la reflexión o practicar alguna 

religión
64.65 30.92 3.97 0.46 73.78 22.47 3.40 0.34 69.50 26.43 3.67 0.40

Tener cada día unas horas libres para divertirse o 

para descansar del trabajo
83.05 15.21 1.61 0.13 88.34 9.87 1.37 0.42 85.86 12.38 1.48 0.28

Tener tiempo para convivir con la familia 86.80 11.40 1.54 0.26 91.39 7.92 0.46 0.22 89.24 9.55 0.97 0.24

Nota: N=Necesario, D= Deseable pero no necesario, NN ND= Ni Necesario Ni Deseable; NS/NC= No sabe/No contestó

Fuente: EPASB 2009, Evalúa DF,  México, 2009.

Personas de 15 años y más por sexo según consideran necesarias, deseables pero no necesarias o ni necesarias ni 

deseables para cualquier hogar de la Ciudad de México diversas actividades y servicios relacionados con la disponibilidad 

de tiempo y de ayuda doméstica (porcentajes)

HOMBRES MUJERES TOTAL



Cuadro IX.18

Porque no 

quieren

Porque no 

pueden

Poderle pagar a alguien que ayude en el trabajo de 

la casa
42.96 10.12 37.44 61.05

Disponibilidad de tiempo para participar en las 

organizaciones del barrio
52.16

Disponibilidad de tiempo para participar en 

organizaciones cívicas o políticas
52.73

Tener tiempo para la reflexión o para practicar 

alguna religión
69.50 67.70 55.37 42.38

Tener cada día unas horas libres para divertirse o 

para descansar del trabajo*
85.86 81.41 22.21 76.38

Tener tiempo para convivir con la familia 89.24 85.67 33.17 65.38

Fuente: EPASB 2009, Evalúa DF,  México, 2009.

* la pregunta de acceso no es exactamente igual: "Disponen de tiempo cada día para divertirse y descansar del trabajo, la escuela y 

las labores domésticas"

Son necesarias
Lo

tienen

RAZÓN DE NO TENERLO

Personas de 15 años y más según consideran necesarios para cualquier hogar de la 

Ciudad de México diversas actividades y servicios relacionados con la disponibilidad de 

tiempo, hogares que disponen del tiempo y servicio doméstico y razón de no acceso 

(porcentajes)



Cuadro IX.19

Si No NS/NC Total
Porque no 

quieren

Porque no 

pueden
NS/NC Total

Salir fuera de la ciudad en vacaciones 26.28 68.01 5.71 100.00

Alojarse en un hotel o casa de huéspedes cuando 

se vacaciona
17.64 82.09 0.27 100.00 49.62 39.55 10.83 100.00

Maletas 52.95 45.99 1.07 100.00

Fuente: EPASB 2009, Evalúa DF,  México, 2009.

Nota: Razón de no acceso solo incluye a los que respondieron no realizarlo.

LO REALIZAN RAZÓN DE NO ACCESO

Hogares que salen de vacaciones, se alojan en hotel o similar y tienen maletas y  razón de no hospedarse en hotel o 

similar (porcentajes)



Cuadro IX.20

N D NN ND NS/NC N D NN ND NS/NC N D NN ND NS/NC

Maletas 53.79 38.00 7.35 0.87 52.59 39.23 7.74 0.44 53.15 38.65 7.56 0.64

En vacaciones ir de viaje fuera de la ciudad 

alojándose en un hotel o casa de huéspedes
55.61 37.99 5.74 0.66 55.97 39.80 3.64 0.59 55.80 38.95 4.63 0.62

Tener vacaciones 86.67 11.31 1.83 0.19 90.30 8.64 0.72 0.34 88.60 9.89 1.24 0.27

Nota: N=Necesario, D= Deseable pero no necesario, NN ND= Ni Necesario Ni Deseable; NS/NC= No sabe/No contestó

Fuente: EPASB 2009, Evalúa DF,  México, 2009.

Personas de 15 años y más por sexo según consideran necesario, deseable pero no necesario o ni necesario ni deseable 

para cualquier hogar de la Ciudad de México tener vacaciones , alojarse en un hotel o casa de huéspedes cuando se sale 

de vacaciones y tener maletas (porcentajes)

 MUJERES TOTAL



Cuadro IX.21

Porque no 

quieren

Porque no 

pueden

Maletas 53.15 52.95

Tener vacaciones 88.60 67.34

Salir fuera de la ciudad en vacaciones 26.28

En vacaciones ir de viaje fuera de la ciudad 

alojándose en un hotel o casa de huéspedes
55.80 17.64 49.62 39.55

Fuente: EPASB 2009, Evalúa DF,  México, 2009.

Son necesarias
Lo 

hacen

RAZÓN DE NO HACERLO

Personas de 15 años y más que consideran necesario para cualquier hogar de la Ciudad de 

México tener vacaciones , alojarse en un hotel o casa de huéspedes cuando se sale de 

vacaciones y tener maletas, hogares que lo hacen y razón de no hacerlo (porcentajes)



Cuadro IX.22

Un día a la semana 44.62      

Día y medio 10.05      

Dos días a la semana 33.97      

Más de dos días a la semana 3.62        

No sabe / no contestó 7.73        

Total 100.00    

Fuente: EPASB 2009, Evalúa DF,  México, 2009.

Hogares según días de descanso a la semana que 

en general tienen sus integrantes (porcentajes)



Cuadro IX.23

HOMBRES MUJERES TOTAL

Un día a la semana 27.52 27.85 27.69

Día y medio 14.43 13.65 14.02

Dos días a la semana 54.72 56.02 55.41

Más de dos días 2.45 1.35 1.87

Ninguno 0.56 0.17 0.35

No sabe / no contestó 0.32 0.96 0.66

Total 100.00 100.00 100.00

Fuente: EPASB 2009, Evalúa DF,  México, 2009.

Personas de 15 años y más por sexo según cuantos días de descanso 

consideran necesarios a la semana para los integrantes de cualquier 

hogar de la Ciudad de México (porcentajes)



Cuadro IX.24

Son 

necesarios
Tienen 

Un día a la semana
27.69 44.62

Día y medio
14.02 10.05

Dos días a la semana
55.41 33.97

Más de dos días
1.87 3.62

Ninguno
0.35 0.00

No sabe / no contestó
0.66 7.73

Total 100.00 100.00

Fuente: EPASB 2009, Evalúa DF,  México, 2009.

Personas de 15 años y más según cuantos días de descanso 

consideran necesarios a la semana para los miembros de 

cualquier hogar de ola Ciudad de México y hogares que tienen 

acceso a ellos (porcentajes)



Cuadro IX.25

Ninguna 27.96              

Menos de una 4.15                

Una semana al año 26.26              

Dos semanas al año 22.15              

Tres semanas al año 9.85                

Cuatro semanas al año o más 4.93                

No sabe / no contestó 4.70                

Total 100.00            

Fuente: EPASB 2009, Evalúa DF,  México, 2009.

Hogares según número de semanas de vacaciones que 

tienen al año (porcentajes)



Cuadro IX.26

HOMBRES MUJERES TOTAL

Ningún día 1.65 1.27 1.45

Menos de una semana 2.13 2.43 2.29

Una semana al año 27.80 30.60 29.29

Dos semanas al año 31.98 30.75 31.33

Tres semanas al año 25.52 21.97 23.63

Cuatro semanas al año o más 9.32 11.29 10.37

No sabe / no contestó 1.58 1.70 1.64

Total 100.00 100.00 100.00

Fuente: EPASB 2009, Evalúa DF,  México, 2009.

Personas de 15 años y más por sexo según consideran cuantas 

semanas al año de vacaciones se necesitan para cualquier persona de 

la Ciudad de México (porcentajes)



Cuadro IX.27

Son 

necesarias
Tienen 

Ningún día 1.45 27.96

Menos de una semana 2.29 4.15

Una semana al año 29.29 26.26

Dos semanas al año 31.33 22.15

Tres semanas al año 23.63 9.85

Cuatro semanas al año o más 10.37 4.93

No sabe / no contestó 1.64 4.70

Total 100.00 100.00

Fuente: EPASB 2009, Evalúa DF,  México, 2009.

Personas de 15 años y más según consideran cuantas 

semanas al año de vacaciones se necesitan para cualquier 

persona de la Ciudad de México y hogares que las tienen 

(porcentajes)


